



[晚晴风采]

拿起纸和笔，将写稿进行到底

63岁的汕头路社区居民李明才废寝忘食忙创作，两个月写出百余篇稿件

□文/图 半岛全媒体记者 高晓飞

他曾是一名记者，用一支笔写生活百态，如今退休在家，他再一次拿起纸和笔，成了一名“社区记者”，他就是汕头路社区的李明才。今年63岁的李明才每天至少创作两篇稿件，写稿再次成了他生活的主题，乐在其中的他每天准时上下班，用文字记录居民最鲜活的生活，积极宣扬正能量。本报记者带您认识这样一位社区达人，看他如何演绎累并快乐着的退休生活。

退休再执笔，废寝又忘食

李明才，是汕头路社区的一名居民，三年前退休。退休前，他的头衔可以写满一页纸，记者，青岛港报社社长、总编辑，青岛港集团政工部部长，机关党委书记……退休后，家里人本以为忙了大半辈子的他总算可以长吁一气了，好好休息休息一下了，谁知在李明才的字典里，休息的定义很广，“做我喜欢的事情，就是一种休息。”李明才告诉记者，自己一直关注社区的发展，他是街道和社区微信公众号的头号粉丝。

“社区了解到我之前是搞文字工作的，邀请我来为社区文字工作建言献策，这正好与我的想法不谋而合了。”李明才说，社区需要让他立马有了动力。自今年三月份开



李明才(左一)正在采访居民。

始，他开始每天准点上下班，要么是在电脑前写稿，要么在社区采访，忙得不亦乐乎了，忙到废寝忘食。“有一次周末加班来写稿，忙到一点多，突然想起来，我还没吃饭，正在住院的老伴也在等我送饭。”说起这个事，李明才虽觉得有些对不住老伴，但写稿的快乐却让他持续了很久。

核对细节，做到不厌其烦

“你好，请问，讲课的陈老师是那个单位的，职务是什么？”“你好，能否给我个电话，我自己详细问问”……近期，在汕头路社区通讯员群里，李明才就消防课的主讲人的身份不厌其烦进行核实。细节决定成败。“细节很重要，很多通讯员给我提供了线索，但详细信息不明，为了让稿子更加详实，我就不断打电话核实。”李明才说。

除此之外，他更是做到实地探访。居民反映有人在做好事，他就

赶到现场查看，用笔记录下细节；有居民反映路边有一辆僵持车，他也立马赶到现场，确认事实……

除了接收通讯员的线索外，李明才每天晚上都有一个必备功课就是出去遛弯，这个遛弯可是带有任务的。“我会留意身边的每一点变化，主动发现新闻线索。”如今两个月已过，李明才已经创作了百余篇稿件，每天至少采写两篇稿件，而这些稿件经常成为微信公众号的头条。

宣传正能量，天天新气象

“我是个闲不住的人，喜欢这种每天绷着弦的感觉，总觉得这样的生活才算充实和快乐。”提起自己如今的忙碌生活，李明才感慨累并快乐着，而最让他感到快乐的是，自己的报道宣传了正能量，也让更多居民有了归属感。

有的地方高楼着火，他就会针对这个新闻热点，写一个高楼逃生防火的信息；自防队员雨中巡逻，他们就会拍一组他们认真负责的照片……李明才告诉记者，通过文字，邻里之间多了一些认识，社区多了很多温暖，这是让他坚持下去的理由。“其实生活中点滴都是情，天天有新闻，天天有好事，天天有新气象。只是缺少发现，我希望在我们的努力下，社区涌现出更多的好人好事，邻里之间更加融洽和谐。”李明才坚定地表示。

毕业生见习，选择越来越多

市南区新增4家高校毕业生就业见习基地，欢迎更多单位加入助力



□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 张会娟 报道

本报讯 近日，为解决高校毕业生就业压力大，就业渠道不畅等问题，市南区人社局新增二更文化传媒(青岛)有限公司、河北银行、劳谦律师事务所、金柚网人力资源公司4家单位为市南区高校毕业生见习基地，并举行揭牌签约仪式。见习基地将会为高校毕业生提供一个见习培训的平台，为毕业生提升工作技能和就业竞争力，提供了宝贵

的机会。

据了解，根据市人社局关于高校毕业生就业见习基地的建立要求，市南区目前共有47家见习基地，全年可提供1600余个见习岗位，现已接收656名毕业生进行见习。毫无疑问，市南区高校毕业生就业见习基地的不断建设，进一步丰富拓展了市南区的见习岗位，充分发挥了就业见习对就业的促进作用，更为毕业生们提供了更多的机会和选择。

据介绍，为加强高校毕业生就业见习基地建设，规范见习基地管理，市南区仍积极面向全区企业征集适合高校毕业生的见习岗位，不断壮大高校毕业生见习基地队伍，如果您的单位也想为毕业生就业助力，不妨拨打电话0532-68896026进行咨询。

防火有攻略，咱们得记牢

电器需降温，家庭防火教育，常备灭火器……谨防火灾隐患



□半岛全媒体记者 王一婷 整理

生活中，大部分家庭火灾的发生是由于人们疏忽大意造成的。如果我们保持一份警惕，多注意细节，可以减少很多不必要的损失。对此，本报整理出几大攻略，提醒咱居民安全用火用电，尤其是在遇到不同的火源时，要正确应对处理。

攻略一：用火用电，留人照看。做饭时，无论使用明火还是用电，家中都要留人看护，千万不要离开。因

为很多火灾都是因为家中做饭时或者烧饭时，家里的人看电视睡着或者离开而导致起火事故。

攻略二：超时使用，电器“降温”。现在家中电器普遍较多，使用的时间尽量不要超过24小时。如果使用一天后，让电器休息一会儿“降温”。尤其是一些大功率电器，比如小太阳、电褥子等，在家中尽量不要长期使用。

攻略三：家有萌宝，提早“上课”。家里有孩子的，一定要尽早对孩子做好消防安全教育，千万不要在家里玩火，教会孩子一些消防安全常识和逃生的知识。

攻略四：灭火器材，家中常备。要在厨房或客厅备一些常用的灭火器，一般2公斤或4公斤的都可以，这一点非常重要，不可忽视。